1- كانت الدراسة القديمة  للتغير الاجتماعي تقوم على :
1. التفكير الفلسفي 
2. التفكير العلمي
3. أ , ب
4. ما سبق لا ينطبق
2- كتاب "التغير الاجتماعي" الذي نقل دراسات التغير الاجتماعي إلى العلمية عام 1922ألفه:
1. جنز برج
2. وليم أو جبرن
3. جي روشي
4. جبرث
3- "حركة تسير نحو الأهداف المنشودة والمقبولة التي تنشد خيرا أو تنتهي إلى نفع " هل هو:
1. التطور الاجتماعي
2. النمو الاجتماعي
3. التقدم الاجتماعي
4. ما سبق لا ينطبق
4- التقدم يعني تغير اجتماعي ايجابي ينطوي على:
1. مراحل ارتقائية بمسار واحد
2. كل مرحلة أفضل من سابقتها
3. التخطيط والإدارة
4. جميع ما سبق
5- عملية تغير اجتماعي تختلف من مجتمع لأخر ومن زمن لخر ومن ثقافة لأخرى:
1. التطور الاجتماعي
2. النمو الاجتماعي
3. التقدم الاجتماعي
4. جميع ما سبق 
6- مواقف المجتمعات إزاء التغير الاجتماعي من القديم للعصر الحديث هي:
1. السلبية إزاء التغير الاجتماعي
2. التوجيه للتغير الاجتماعي
3. التخطيط ومحاولة التحكم في التغيير
4. جميع ما سبق
7- هناك فرق بين التقدم الاجتماعي والتطور الاجتماعي يتمثل في:
1. اتجاه كل منهما
2. في السرعة والبطء
3. في التخطيط وعدمه
4. في جميع ما سبق
8- بالنسبة لعلاقة التغير الاجتماعي بالتقدم والتطور والنمو يمكن القول أن :
1. التقدم فقط هو تغير اجتماعي
2. التطور فقط هو تغير اجتماعي
3. النمو فقط هو تغير اجتماعي
4. جميع ما سبق يصح

9- نمو بطيء متدرج يؤدي إلى تحولات منتظمة ترتبط كل مرحلة سابقة بالمرحلة اللاحقة :
1. التطور الاجتماعي
2. النمو الاجتماعي
3. التقدم الاجتماعي
4. ما سبق لا ينطبق
10-  أثر بفكره ونظرياته في مفهوم التطور الاجتماعي وانتشار استخدامه:
1.  وليم او جبرن 
2. دوركايم
3. دارون 
4. أوجست كنت
11-  مفاهيم" التطور والتقدم والنمو الاجتماعية:
1.  تستبعد فكرة التخلف الاجتماعي 
2. تهتم بفكرة التخلف الاجتماعي
3. تستبعد فكرة التخلف الاجتماعي أحيانا
4. ما سبق لا ينطبق
12-  عملية الزيادة الثابتة نسبيا والمستمرة في جانب واحد فقط من جوانب الحياة الاجتماعية هل هو :
1. التطور الاجتماعي
2. النمو الاجتماعي
3. التقدم الاجتماعي
4. التنمية الاجتماعية
13- العملية التي يتم بموجبها إشباع حاجات الأفراد عن طريق التعبئة المثلى لجهودهم  
1. التطور الاجتماعي
2. النمو الاجتماعي
3. التقدم الاجتماعي
4. التنمية الاجتماعية
14-  اثبت علماء الانثروبولوجيا أن المجتمعات البدائية :
1. ثابتة لا تتغير 
2. تتغير بشكل مستمر وبطيء
3. تتغير بشكل سريع
4. لم يثبتوا شيئا في هذا الخصوص
15-  يعتبر أن موضوع علم الاجتماع هو دراسة التغير الاجتماعية:
1.  أوجست كنت
2. دوركايم
3. ابن خلدون 
4. ماركس
16-  من مداخل الدراسة الاجتماعية للتغير الاجتماعي
1.  مدخل التحليل البنائي التاريخي
2. مدخل التحليل الوظيفي
3. مدخل التحليل الأمبيريقي
4. جميع ما سبق

17-  اتفق العلماء أن هناك صعوبة في دراسة التغير الاجتماعي. وتعود إلى:
1.  عدم سير المجتمعات على وتيرة واحدة في تغيرها
2. اختلاف ظروف المجتمعات وأنظمتها
3. اختلاف ثقافات المجتمعات
4. جميع ما سبق
18-  هناك جملة من العوامل التي تؤثر في التغير الاجتماعي وتوجيهه. منها:
1.  العامل الديموغرافي والأيكولوجي
2. العامل التكنولوجي والاقتصادي
3. أ و ب
4. ما سبق لا ينطبق
19-  تأتي صعوبة دراسة التغير الاجتماعي من مظاهر من أهمها:
1.  طبيعة الظاهرة الاجتماعية المدروسة
2. موقف الباحث من الظاهرة المتغيرة
3.  أ و ب
4. ما سبق لا ينطبق
20-  الظاهرة الاجتماعية المتغيرة يمكن للباحثين أن:
1.  يخضعوها للقياس الدقيق
2. يحصروا كل العوامل التي تسببها
3. أن يفكوا تعقد الظاهرة الاجتماعية
4. لا يمكنهم أيا مما سبق
21-  أيديولوجية الباحث –الدارس- للتغير الاجتماعي يعني أنه:
1.  قد يعطي أحكاما تتماشى مع أفكاره
2. قد يعطي أحكاما مسبقة ولا يتجرد من عاطفته
3. سنتابع
4. سنتابع
22-  من أن يأخذ الفرد بالنمط المتغير الجديد لا بد أن يكون ذلك في مراحل منها:
1.  مرحلة الإحساس  - مرحلة الاهتمام – مرحلة التقييم
2. مرحلة المحاولة مرحلة التبني
3. أ و ب
4. ما سبق لا ينطبق
23-  الذي يرى "أن الاختراعات هي أساس التغير الثقافي بوجه عام" هو العالم
1.  جورج مردوك
2. أوجست كنت 
3. وليم أو جبرن
4. ابن خلدون
24-  مرحلة تجميع المعلومات عن الموضوع الجديد بغرض تحديد أفادته هي:
1.  مرحلة الإحساس 
2. مرحلة الاهتمام
3. مرحلة المحاولة
4. مرحلة التبني

25-  يرى " تالكوت بارسونز" أن قبول العنصر المتغير الجديد من أفراد المجتمع يتوقف على:
1.  انخفاض تكلفة المادة
2. انخفاض تكلفته من حيث الجهد
3. مدى إشباعه لحاجات الأفراد
4. جميع ما سبق
26-  التغير الاجتماعي سواء كان سلبيا أو إيجابيا يختلف باختلاف المجتمعات من حيث:
1.  المكان
2. الزمان
3. طبيعة المجتمع
4. جميع ما سبق
27-  يختلف التغير الاجتماعي في المجتمع الحضري وفقا لخصائص المجتمع الريفي التي ...
1.  العزلة النسبية للريف
2. بدائية تقسيم العمل والتخصص
3. عدم تنوع الوسائل التكنولوجية
4. جميع ما سبق
28-  أصاب التغير الاجتماعي الأسرة في المجتمع ,ويتضح ذلك من خلال:
1.  شكلها ووظيفتها
2. طبيعة العلاقات بها وتماسكها
3. أ و ب
4. ما سبق لا ينطبق
29- الثقافة هي" ذلك الكل المركب الذي يشمل على المعرفة والعقيدة والفن والأخلاق والقانون والعادات التي يكتسبها الفرد بوصفة عضوا في المجتمع " هو تعريف:
1. 
2.  إدوارد تايلور
3. وليم أو جبران
4. ابن خلدون
5. كروبر
30- 
31-  كيف تصف العلاقة بين التغير الاجتماعي والتغير الثقافي:
1.  كلاهما نفس المضمون والمعنى
2. التغير الاجتماعي يشمل أي تغير ثقافي
3. التغير الثقافي يشمل أي تغير اجتماعي
4. ليس بينهما أي علاقة
32- يعزو كثير من العلماء اختلاف المجتمع الواحد في فترتين زمنيتين مختلفتين إلى عوامل من أهمها:
1.   الثورة الصناعية التي غيرت الأوضاع الاجتماعية
2. الاتصال والتواصل الواسع بين المجتمعات المعاصرة
3. أ و ب
4. ما سبق لا ينطبق
33- يتميز التغير الاجتماعي في الحاضر عنه في الماضي لأسباب منها:
1.  سرعة التغير وعمقه وتخطيطه
2. الترابط بين التغيرات زمانا ومكانا
3. توقع التغير في أية ظاهرة اجتماعية
4. جميع ما سبق


34- النظريات الكلاسيكية – الفلسفية- تفسر التغير الاجتماعي على أساس
1.  تصورات علمية
2. تصورات فلسفية ( خيالية)
3. تصورات بيولوجية
4. تصورات نفسية
35-  تنقسم النظريات الكلاسيكية في تفسير التغير الاجتماعي إلى أنواع منها:
1.  نظريات التقدم الاجتماعي
2. نظريات الدورة الاجتماعية
3. نظريات التطور الاجتماعي
4. جميع ما سبق
36-  صاحب نظرية "العقد الاجتماعي: ويرى بان الحياة الاجتماعية تقدمت في ...
1.  جان جاك روسو
2. ابن خلدون 
3. أوجست كنت
4. الرازي
37-  قسم تقدم تاريخ  الحضارة البشرية  إلى عشر مراحل  انتهت منها تسع مراحل بنهاية القرن ( 18م )
1.  جان جاك روسو
2. انطونيان كوندرسه
3. إميل دوركايم
4. أوجست كنت
38-  يرى بأن التفكير الإنساني في المعرفة تقدم في ثلاث حالات ( دينية – ميتافيزيقية – علمية)
1.  وليم أو جبران 
2. ابن خلدون
3. كوندرسيه
4. أوجست كنت
39-  ترى أن عملية التغير الاجتماعي تسير بشكل دائري في حركة منتظمة تشبه مراحل نمو الكائن الحي:
1.  نظريات التقدم الاجتماعي
2. نظريات الدورة الاجتماعية
3. نظريات التطور الاجتماعي
4. جميع ما سبق
40-  توصل في دراسته لقانون الأدوار الثلاثة (النشأة والتكوين- النضج والاكتمال- الهرم والشيخوخة) هو
1.  أوجست كنت
2. ابن خلدون
3. جان جاك روسو
4. أنطوان كوندرسيه
41-  قسم تطور المجتمعات الإنسانية في ثلاث مراحل متعاقبة ( الدينية- البطولة – الإنسانية)
1.  أوجست كنت
2. شبنجلر
3. فيكو
4. غير ما ذكر

42-  نظريات تأثرت بفكرة ( داروين) حيث تشبه تطور المجتمعات الإنسانية بمراحل تطور الكائن الحي هي:
1.  نظرية التطور الاجتماعي
2. نظرية التقدم الاجتماعي
3. نظرية العامل الديموغرافي
4. غير ما ذكر
43-  قدم ( داروين) نظريته في النشوء والارتقاء العديد من المبادئ من أهمها:
1.  مبدأ الصراع من أجل الوجود
2. مبدأ البقاء للإصلاح
3. مبدأ الانتخاب الطبيعي
4. جميع ما سبق
44- كانت نظريته عن التطور ..., ويتوقع فناء المجتمعات البشرية أسوة بمصير كل كائن حي:
1. .......
2. جان جاك روسو
1. ابن خلدون 
2. غير ما ذكر
45-  تنظر للتغير الاجتماعي نظرة ( فلسفية ) شاملة دون تمييز للاختلاف الثقافي بين المجتمعات:
1.  النظريات الكلاسيكية
2. النظريات المعاصرة
3. أ و ب
4. ما سبق لا ينطبق
46-  من أهم النظريات العلمية التي تفسر التغير الاجتماعي:
1. نظرية العامل التكنولوجي.
2. نظرية العامل الديموغرافي.
3. نظرية العامل الايكولوجي
4. جميع ما سبق
47-  تتلخص العلاقة بين التكنولوجيا والمجتمع في:
1.  الموقف الاجتماعي يؤدي إلى الاختراع المادي
2. يؤثر الاختراع في حياة المجتمع
3. تؤثر التكنولوجيا في المجتمعات بحسب اختلافها الثقافي
4. جميع ما سبق
48-  يقصد بالديموغرافيا مجموعة العناصر المتعلقة بالهيكل السكاني من حيث:
1.  الزيادة أو النقصان 
2. الكثافة والتخلخل
3. التوزيع حسب الهرم السكاني
4. جميع ما سبق
49- تتأثر الحركة السكانية في أي مجتمع ب:
1.  عامل المواليد
2. عامل الوفيات 
3. أ و ب
4. ما سبق لا ينطبق

50-  أهم الاتجاهات ( النظريات) المختلفة القائلة بالعمل الثقافي في التغير الاجتماعي:
1. نظرية الانتشار الثقافي
2. نظرية الارتباط الثقافي
3. نظرية الصراع الثقافي
4. جميع ما سبق
51-  من المسائل التي تهتم النظرية  الوظيفية بدراستها:
1. بناء النسق الاجتماعي
2. وظيفة النسق الاجتماعي ونموه
3.  أ و ب
4. لا تدرس أي مما سبق
52-  تنظر النظرية الوظيفية للتغير الاجتماعي على أنه :
1. ظاهرة مرضية في المجتمع
2. ظاهرة مسحية في المجتمع
3. ظاهرة محايدة
4. جميع ما سبق
53-  من أبرز معوقات التغير الاجتماعي:
1. معوقات اجتماعية واقتصادية
2. معوقات ايكولوجية وسياسية
3. أ و ب 
4. ما سبق لا ينطبق
54-  المعوقات السياسية للتغير الاجتماعي مصادرها:
1. من داخل المجتمع دائما
2. من خارج المجتمع دائما
3. من داخل المجتمع وخارجه
4. المعوقات السياسية ليس لها مصادر
55-  يمكن إجمال مراحل التغير الاجتماعي في المملكة العربية السعودية في:
1. مراحل توحيد البلاد وتوطين البادية
2. مراحل اكتشاف النفط وازدهار عائداته
3. مرحلة التنمية المخططة
4. جميع ما سبق
56-  من أهم مظاهر التغير في النظام  القرابة والأسرة في المجتمع السعودي:
1. تقلص شكل الأسرة الممتدة مقابل الأسرة النووية
2. انتشرت ظاهرة الزواج بين السكان من مختلف مناطق المملكة  
3. أ و ب
4. لم يتغير نظام القرابة والأسرة في المملكة
57- يعتبر التغير الاجتماعي في المجتمعات:
1. ظاهرة نفسية
2. ظاهرة اجتماعية
3. ظاهرة بيولوجية
4. جميع ما سبق

58-  يعتبر التغير الاجتماعي ظاهرة ملازمة للمجتمعات
1. القديمة
2. الحديثة
3.  أ و ب
4. ما سبق لا ينطبق
59-  لكل تغير اجتماعي 
1. مدى فقط
2. اتجاه فقط
3. سرعة فقط
4. جميع ما سبق
60-  مفهوم " التغير " ومفهوم " التغير الاجتماعي" يعتبران:
1. متطابقان 
2. مترادفان
3. لكل منهما معناه
4. جميع ما سبق
61-  التغير الاجتماعي هو: 
1. الاختلاف بين حالة المجتمع الجديدة و القديمة 
2. الاختلاف بين حالة المجتمع الجديدة و الوسطية و القديمة
3.  أ و ب 
4. جميع ما سبق
62-  التغيرات الاجتماعية تحدث في ثقافة المجتمع
1. المادية 
2. الفكرية
3.  أ و ب
4. ما سبق لا ينطبق
63-  التغير الاجتماعي في المجتمعات يصيب:
1. البناء الاجتماعي 
2. القيم والعادات الاجتماعية
3. الوظائف والأدوار الاجتماعية 
4. جميع ما سبق
64-  صفات التغير الاجتماعي عند العالم " جي روشي" هي:
1. أنه ظاهرة عامة يصيب البناء الاجتماعي 
2. محدد بزمن دائم ومستمر
3. أ و ب
4. ما سبق لا ينطبق
65-  التغير الاجتماعي في اتجاهه هو تغير:
1. إيجابي باستمرار
2. سلبي باستمرار
3. قد يكون سلبي أو إيجابي
4. ما سبق لا ينطبق

66-  من مصادر التغير الاجتماعي
1. داخلي فقط
2. خارجي فقط
3. داخلي وخارجي
4. ما سبق لا ينطبق
67-  من آليات التغير الاجتماعي التي يقوم عليها:
1. الاختراع والاكتشاف
2. الذكاء والبيئة الثقافية
3. الانتشار
4. جميع  ما سبق
68-  الذكاء والبيئة الثقافية كآلية من آليات التغير الاجتماعي يتطلب:
1. مستوى مرتفع من الذكاء فقط
2. بيئة ثقافية تساعد على الاختراع والاكتشاف فقط
3. أ و ب
4. يحتاج لعوامل غير ما ذكر 
69- يعتبر مصطلح التغير الاجتماعي بوصفة  دراسة علمية
1. مصطلحا قديما
2. مصطلحا حديثا
3. أ و ب
4. ما سبق لا ينطبق
70-  التغير الاجتماعي في بداياته كدراسة علمية اختلط
1. بمفهوم التقدم الاجتماعي 
2. بمفهوم التطور الاجتماعي 
3. بمفهوم النمو الاجتماعي
4. جميع ما سبق

ختاما اشكر الله على أن أعانني 
السؤال  43 غير واضح
السؤال 50 غير موجود
لا تنسوني من الدعاء لي ولوالدي
أخوكم الفيصلاوي









